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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 075 femmes, représentatif de la 
population féminine française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (âge, profession, statut marital) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération. 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 20 au 24 juillet 2023.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA 
FORMULATION SUIVANTE :

  « Étude Ifop pour VotageAvecNous réalisée par questionnaire auto-administré en 
ligne du 20 au 24 juillet 2023 auprès d’un échantillon de 1 075 femmes, représentatif 

de la population féminine française âgée de 18 ans et plus. »
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LA PRESSION SEXISTE ET 
SEXUELLE SUR LES PLAGES

A
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Vous avez fait l’objet de sifflements, de gestes                                                  
ou de commentaires grossiers

Vous avez été regardée avec insistance de la part de quelqu'un à                        
qui vous aviez pourtant manifesté votre manque d’intérêt

Vous avez été abordée avec insistance malgré                                                       
votre absence de consentement

Vous avez fait l’objet de remarques, de moqueries ou d’insultes sexistes

PROP. TOTALE DE FEMMES VICTIMES D’AU MOINS UNE FORME                          
DE HARCÈLEMENT SEXUEL SUR LA PLAGE

Quelqu'un a exhibé ses organes sexuels devant vous

Vous avez fait l’objet d’attouchements sexuels sans votre consentement   
(ex : toucher les seins, les fesses, baiser forcé)

Vous avez fait l’objet de menaces à caractère sexuel                                            
(ex : menace d’attouchement ou d’agression sexuelle)

Quelqu'un vous a retiré un vêtement contre votre gré

PROP. TOTALE DE FEMMES VICTIMES D’AU MOINS                                              
UNE FORME D’AGRESSION SEXUELLE SUR LA PLAGE

L A  P L A G E  :  U N  L I E U  O Ù  L E S  F E M M E S  R E S T E N T  E X P O S É E S  

À  D U  H A R C È L E M E N T  S E X I S T E  O U  S E X U E L  ( 1 / 2 )

Q : Au cours de votre vie, avez-vous déjà vécu chacune de ces 

situations sur une plage ou un lieu dédié aux bains de mer ou 

de soleil (ex : bord de lac, rivière, piscine publique…) ?

Oui, et c’était il y a 
moins d’un an

Oui, et c’était il 
y a plus d’un an

Proportion de femmes 
ayant vécu chacune de 

ces situations
(En %)Pression ou harcèlement à caractère sexuel

Atteintes à caractère sexuel
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L A  P L A G E  :  U N  L I E U  O Ù  L E S  F E M M E S  R E S T E N T  E X P O S É E S  

À  D U  H A R C È L E M E N T  S E X I S T E  O U  S E X U E L  ( 2 / 2 )

Q : Au cours de votre vie, avez-vous déjà vécu chacune de ces situations sur 

une plage ou un lieu dédié aux bains de mer ou de soleil (ex : bord de lac, 

rivière, piscine publique…) ?

35

34

29

17

49

18

13

9

6

27

PROPORTION DE FEMMES AYANT VÉCU            
CHACUNE DE CES SITUATIONS

(EN %)

Vous avez fait l’objet de sifflements, de gestes                                                  
ou de commentaires grossiers

Vous avez été regardée avec insistance de la part de quelqu'un à                        
qui vous aviez pourtant manifesté votre manque d’intérêt

Vous avez été abordée avec insistance malgré                                                       
votre absence de consentement

Vous avez fait l’objet de remarques, de moqueries ou d’insultes sexistes

PROP. TOTALE DE FEMMES VICTIMES D’AU MOINS UNE FORME                          
DE HARCÈLEMENT SEXUEL SUR LA PLAGE

Quelqu'un a exhibé ses organes sexuels devant vous

Vous avez fait l’objet d’attouchements sexuels sans votre consentement   
(ex : toucher les seins, les fesses, baiser forcé)

Vous avez fait l’objet de menaces à caractère sexuel                                            
(ex : menace d’attouchement ou d’agression sexuelle)

Quelqu'un vous a retiré un vêtement contre votre gré

PROP. TOTALE DE FEMMES VICTIMES D’AU MOINS                                              
UNE FORME D’AGRESSION SEXUELLE SUR LA PLAGE

Zoom auprès des pratiquantes 
actuelles du topless

Pression ou harcèlement à caractère sexuel

Atteintes à caractère sexuel

48

51

45

28

64

27

25

21

15

44

51

48

38

32

65

18

21

14

16

31

41

39

36

22

54

16

15

9

6

27

30

29

25

13

44

19

11

7

3

27

ZOOM 
selon l’âge

- De 30 ans 40 ans et plus30-39 ans
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51

52

48

43

72

59

46

45

71

50

47

57

49

46

41

46

52

51

52

100

100

0

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

84

50

53

46

43

46

62

51

39

54

48

49

37

45

51

47

49

48

71

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises victimes d’au moins une forme de harcèlement sexuel                    

sur la plage au cours de leur vie

Note de lecture : 65% des femmes âges de 18 à 24 ans sont dans cette situation

FOCUS

49

65

56

52

47

39

59

56

54

54

49

48

52

52

45

41

59

50

49

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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8

12

8

8

30

19

7

9

33

11

8

18

10

8

7

11

9

10

15

21

100

0

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

24

12

10

8

10

10

20

9

8

13

8

8

10

15

12

8

13

9

22

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises victimes d’au moins une forme de harcèlement sexuel                

sur la plage au cours de l’année

Note de lecture : 33% des femmes âgées de 18 à 24 ans sont dans cette situation

FOCUS

10

33

22

11

5

0

17

18

11

13

9

11

9

13

3

7

6

10

10

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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L A  M I S E  E N  P L A C E  D ’ U N E  A P P L I C A T I O N  P O U R R A I T  R É D U I R E  L E  H A R C È L E M E N T  

M A I S  N ’ I N C I T E R A I T  P A S  L E S  F E M M E S  À  D A V A N T A G E  F R É Q U E N T E R  L E S  P L A G E S  

U R B A I N E S  O U  À  S ’ Y  D É S H A B I L L E R  P L U S  F A C I L E M E N T

Q : La mairie de Marseille a mis en place une application gratuite permettant de dénoncer 

les violences sexistes et sexuelles sur les plages de la ville : une personne peut donner 

l’alerte et déclencher l’arrivée d’une équipe de médiateurs ayant pour but de mettre la 

victime en zone sûre et d’échanger avec la personne soupçonnée de harcèlement. D'après 

vous, ce type d'application est-elle de nature à… ?

22

13

9

47

37

30

69

50

39

Réduire efficacement les formes de harcèlement ou
d'agression sexuelle dont sont victimes les femmes sur les

plages urbaines

Vous inciter à vous rendre sur ces plages

Vous inciter à vous déshabiller plus facilement sur ces plages
pour prendre un bain de soleil

Oui, certainement Oui, probablement Proportion totale de femmes 
qui pensent que l’application 

permettrait de…
(En %)
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74

68

72

65

76

68

70

43

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Belles

Dans la moyenne

Pas vraiment belles

Pas belles du tout

86

67

64

68

75

56

71

69

69

69

72

69

68

66

69

76

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises qui pensent que l’application permettrait de réduire 

efficacement les formes de harcèlement ou d’agression sexuelle

Note de lecture : 86% des femmes d’extrême gauche partagent cette opinion

FOCUS

69

70

66

70

67

69

65

69

70

65

68

69

69

66

71

59

70

71

68

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

AGGLOMERATIONS URBAINES

Villes-Centre

TOTAL Banlieues

. Banlieues "aisées"

. Banlieues "populaires"

Villes isolées

COMMUNES RURALES

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Région

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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45

55

43

38

38

41

35

72

U N  C O N T E X T E  H O S T I L E  A U X  F E M M E S  Q U I  L E S  P O U S S E

À  A D O P T E R  D E S  C O M P O R T E M E N T S  D ’ É V I T E M E N T  À  L A  P L A G E

Q : Par crainte d’être l’objet de regards concupiscents, de remarques 

désobligeantes ou d’agression, vous est-il déjà arrivé, sur une plage 

ou un lieu dédié aux bains de soleil (ex : bord de lac, rivière, piscine 

publique…), de renoncer… ?

8

7

7

6

5

6

5

0

17

18

17

15

15

15

13

13

0

26

24

22

21

20

19

18

46

Oui, et c’était il y a 
moins d’un an

Oui, et c’était il 
y a plus d’un an

Proportion de femmes 
ayant renoncé à chacune 

de ces choses
(En %)

A y prendre un bain de mer en maillot de bain

A vous y rendre avec une tenue laissant apparaître certaines parties 
de votre corps (ex : robe d’été, mini-jupe, décolleté, short court…)

A vous y rendre sans être accompagnée d’amies / femmes                                
de votre entourage

A y bronzer seins nus

A vous y déshabiller pour prendre un bain de soleil

A vous y rendre qu’à certaines heures de la journée

A vous y rendre sans être accompagnée d’hommes de votre 
entourage

PROP. TOTALE DE FEMMES AYANT RENONCÉ                                                      
À AU MOINS UNE DE CES CHOSES

Zoom sur les réponses des 
femmes victimes de 

harcèlement il y a moins d’un an
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71

49

49

42

40

43

59

43

43

47

45

45

45

53

46

43

54

44

64

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

33

20

21

11

16

17

29

16

14

20

15

14

21

29

17

14

27

15

34

43

43

48

48

54

48

43

49

62

43

47

45

47

45

41

48

47

43

42

60

72

32

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

sur le profil des Françaises ayant adopté des comportements d’évitement des lieux dédiés 

aux bains de soleil

Note de lecture : 72% des femmes victimes de harcèlement sexuel à la plage au cours de l’année sont dans cette situation

FOCUS

46

56

47

48

43

41

48

48

45

55

48

45

47

47

49

42

47

49

45

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique

Réponses : au cours 
de leur vie

Réponses : au cours 
de l’année

17

35

26

20

11

9

18

23

17

36

15

18

16

19

10

14

29

16

17

25

17

15

19

35

20

16

17

40

16

16

20

18

14

19

17

17

18

15

23

50

11
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UNE BAISSE DE L’EXPOSITION 
DE SON CORPS 
SUR LES PLAGES FRÉQUENTÉES

B
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L E  T O P L E S S ,  U N E  E X P É R I E N C E  C O N T E X T U E L L E  :  P L U S  L E S  F E M M E S  

S O N T  S U R  D E S  P L A G E S  P E U  F R É Q U E N T É E S ,  P L U S  E L L E S  P R A T I Q U E N T  
L E  T O P L E S S

Q : Au cours de votre vie, vous est-il arrivé vous mettre seins nus… ?

9

8

5

27

26

15

36

34

20

Sur une plage publique totalement déserte

Sur une plage publique assez peu fréquentée

Sur une plage publique très fréquentée

Oui, au 
cours des trois 

dernières années 

Oui, mais 
il y a plus de 

trois ans 

Proportion totale de femmes 
ayant déjà pratiqué le 

« topless »
(En %)

+4 pts 

depuis 2019

+2 pts 

depuis 2019

-2 pts 

depuis 2019
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19

21

19

20

11

22

23

12

22

23

17

22

22

17

19

20

23

17

17

24

24

17

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

28

20

24

17

21

16

27

20

17

19

21

22

11

27

22

21

12

20

25

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises qui pratiquent le topless sur une plage très fréquentée

Note de lecture : 34% des femmes âgées de 50 à 64 ans sont dans cette situation

FOCUS

20

4

9

9

34

29

18

22

11

21

18

22

17

23

24

10

22

18

21

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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5 3 2

66

78

69

29 19

17

2013 2019 2023

Sans haut Deux-pièces Une pièce

Proportion de femmes de moins de 25 ans 

portant un maillot de bain…

      

0 0

19

6 5 3

36
43

44

58 52
47

2013 2019 2023

Sans haut Deux-pièces Une pièce

3 1
6

L E  P O R T  D E  M A I L L O T  S A N S  H A U T  :  U N E  P R A T I Q U E  D E  P L U S  E N  P L U S  

M A R G I N A L E  D A N S  L E S  H A B I T U D E S  S W I M W E A R  D E S  F R A N Ç A I S E S  ( 1 / 2 )

Q : Personnellement, quel type de maillot de bain portez-vous le plus souvent lorsque vous êtes à la plage ?

Proportion de femmes de 18 ans et plus portant 

un maillot de bain…
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2

2

0

69

50

19

17

12

3

9

2

2

0

64

54

10

26

8

2

6

3

2

1

54

52

2

38

5

1

4

3

2

1

39

37

2

52

6

1

5

1

1

0

20

20

0

74

5

0

5

L E  P O R T  D E  M A I L L O T  S A N S  H A U T  :  U N E  P R A T I Q U E  D E  P L U S  E N  P L U S  

M A R G I N A L E  D A N S  L E S  H A B I T U D E S  S W I M W E A R  D E S  F R A N Ç A I S E S  ( 2 / 2 )

Q : Personnellement, quel type de maillot de bain portez-vous le plus souvent lorsque vous êtes à la plage ? 

3

2

1

44

39

5

47

6

1

5

MAILLOT SANS HAUT

… sans haut avec culotte 

… sans haut avec string ou tanga 

MAILLOT DEUX-PIECES

… deux pièces type bikini avec une culotte 

… deux pièces type bikini avec un string / 
tanga 

MAILLOT UNE PIECE CLASSIQUE

AUTRES

Un maillot couvrant tout le corps/la tête type
burkini

Autres maillots / vêtements

18-24 ans    25-34 ans    35-49 ans    50-64 ans    65 ans et plus 

ZOOM
selon l’âge
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5

1

4

2

0

3

2

3

3

3

3

3

2

3

5

1

2

4

4

3

7

2

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

0

2

4

2

2

3

1

2

4

3

3

3

0

6

3

3

2

3

4

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises qui portent des maillots de bain sans haut

Note de lecture : 6% des femmes ouvrières sont dans cette situation

FOCUS

3

2

2

3

3

1

2

3

3

6

3

2

2

2

3

8

3

3

2

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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L E S  F R E I N S  A U  T O P L E S S  :  E N T R E  C R A I N T E  D E S  E F F E T S  D U  S O L E I L  

E T  C R A I N T E  D E S  A U T R E S

Q : Chacun des éléments suivants joue-t-il un rôle déterminant, important pas déterminant ou secondaire 

dans le fait que vous ne vous soyez pas mis seins nus sur une plage ces trois dernières années ? 

Base : à toutes les Françaises n’ayant pas pratiqué le topless au cours des trois dernières années 

sur une plage

38

51

54

46

37

32

23

13

22

49

37

51

35

37

31

29

19

20

56

32

28

27

28

23

18

18

15

53

36

35

31

31

26

20

17

17

Les risques que l’exposition au soleil fait encourir à 
votre peau  

La crainte qu’une photo de vous seins nus circule 
ou soit diffusée sur les réseaux sociaux 

Le regard concupiscent des hommes sur votre
poitrine

La crainte de faire l’objet d’une agression verbale, 
physique ou sexuelle 

L’idée selon laquelle exposer ses seins nus en 
public est un manque de respect envers les autres 

La crainte d’être perçue comme une femme 
impudique ou indécente 

La crainte de critiques négatives sur la taille, la
forme ou la fermeté de vos seins

Votre volonté de ne pas être forcément très
bronzée ou bronzée de manière uniforme

La crainte de la réaction de votre conjoint(e) /
partenaire sexuel

PROPORTION DE FRANÇAISES POUR QUI 
CE MOTIF EST UN FREIN DÉTERMINANT À 

LA PRATIQUE DU TOPLESS

(En %)

ZOOM 
selon l’âge

- De 30 ans 40 ans et plus30-39 ans

* En 2019, le libellé de cet item était : « La crainte de critiques négatives sur votre physique »

-3 pts 

depuis 2019

Stable

depuis 2019

+4 pts 

depuis 2019

+3 pts 

depuis 2019

-8 pts 

depuis 2019

-1 pt 

depuis 2019
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44

35

37

30

41

43

31

38

49

33

36

33

34

38

41

35

35

34

33

37

44

34

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

34

34

34

34

39

36

45

34

33

36

34

33

42

39

35

32

46

35

50

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises pour qui le « regard concupiscent des hommes sur leur 

poitrine » est un frein déterminant

Note de lecture : 56% des femmes âgées de 18 à 24 ans partagent cette opinion

FOCUS

35

56

50

42

29

22

43

36

38

39

35

37

30

36

41

32

50

37

35

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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39

29

33

30

36

31

26

41

32

28

33

30

30

32

41

32

31

26

28

30

38

31

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

43

29

30

29

32

37

38

31

26

30

31

30

36

39

28

30

39

30

42

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises pour qui la « crainte de faire l’objet d’une agression verbale, 

physique ou sexuelle » est un frein déterminant

Note de lecture : 45% des femmes âgées de 18 à 24 ans partagent cette opinion

FOCUS

31

45

41

35

25

22

29

32

33

35

29

33

27

33

33

29

31

30

31

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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29

25

27

27

50

19

24

33

33

22

28

28

23

29

32

26

26

23

27

23

28

29

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

24

20

26

25

31

33

21

27

25

24

28

27

32

23

22

25

37

26

26

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises pour qui la « crainte d’être perçue comme une femme 

impudique ou indécente » est un frein déterminant

Note de lecture : 50% des femmes se considérant « très jolies » partagent cette opinion

FOCUS

26

36

30

30

22

21

21

30

26

32

22

28

23

26

26

23

34

23

27

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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10

20 21

29
32

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

P R O P O R T I O N  D E  F R A N Ç A I S E S  A D E P T E S  D U  T O P L E S S  A  L A  P L A G E  ( 1 / 2 )
E v o l u t i o n  d e p u i s  1 9 8 4  d e  l a  p r o p o r t i o n  d e  f e m m e s  p r a t i q u a n t  l e  « t o p l e s s »  à  l a  p l a g e

Q : Vous personnellement, vous arrive-t-il de vous mettre seins nus à la plage ?

43

28

22
19 19

34

29

22

25

1984 2009 2016 2019 2023

Proportion de femmes pratiquant le « topless » parmi… 

      Les Françaises âgées de 18 ans et plus 

Les Françaises âgées de 18 à 49 ans 

1984 : Étude Publimetrie réalisée pour Physic par téléphone du 23 au 27 mars 1984 auprès d’un échantillon de 304 personnes, représentatif de la population féminine française âgée de 18 à 49 ans.

2009 : Étude Ifop réalisée pour TENA par téléphone du 24 au 28 avril 2009 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.. Données sur les femmes âgées de 18 à 50 ans 

2016 : Étude Ifop pour Plaisx réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 9 juin 2016 auprès d’un échantillon représentatif de 1 000 femmes âgées de 18 ans et plus. Données sur les femmes âgées de 18 à 50 ans 

2019 : Étude Ifop pour VieHealthy.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 15 avril 2019 auprès d’un échantillon de 1 004 femmes, représentatif de la population féminine âgée de 18 ans et plus résidant en France

ZOOM
Sur les femmes de 18 ans et plus pratiquant le 

topless selon l’âge
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21

26

25

22

39

30

27

14

42

29

20

30

29

18

24

26

25

26

19

30

39

20

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

35

22

27

26

25

21

28

25

23

23

27

28

16

33

25

27

17

25

33

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises qui pratiquent le topless sur la plage

Note de lecture : 32% des femmes âgées de 65 ans et plus sont dans cette situation

FOCUS

25

10

20

21

29

32

23

28

20

22

25

26

23

27

25

25

19

25

25

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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L ’ E X P É R I E N C E  D U  T O P L E S S  E N  F O N C T I O N  D E  D E G R É  

D ’ E X P O S I T I O N  D E S  S E I N S

Q : Et alors que votre corps y était exposé au regard de personnes 

étrangères à votre entourage, vous est-il déjà arrivé… ?

11

8

5

0

13   

29

24

17

0

30   

40   

32   

22   

43   

De bronzer seins nus allongée sur le ventre sur le bord 
d’une plage

De bronzer seins nus allongée sur le dos sur le bord 
d’une plage

De vous baigner ou de vous promener seins nus sur le 
bord d’une plage

PROPORTION TOTALE DE FEMMES AYANT PRATIQUE LE
"TOPLESS" DANS UN LIEU DE BAINS DE MER/SOLEIL

Oui, au 
cours des trois 

dernières années 

Oui, mais 
il y a plus de 

trois ans 

Proportion totale de femmes 
ayant déjà pratiqué le 

« topless » dans ces situations
(En %)
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28

45

42

43

58

48

45

33

53

45

41

46

46

38

39

44

45

40

36

53

52

33

Maigreur

Normale

En surpoids

Obèse

Très jolies

Assez jolies

Dans la moyenne

Pas jolies

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Très satisfaites

Assez satisfaites

Pas satisfaites

Bonnet A

Bonnet B

Bonnet C

Bonnet D

Bonnet E+

EN A DÉJÀ ÉTÉ VICTIME

Dont Il y a moins d'un an

N'EN A JAMAIS ÉTÉ VICTIMES

44

44

50

39

42

39

46

44

38

42

45

47

28

39

45

44

30

43

45

Extrême-gauche

Gauche

Centre-gauche

Centre-droit

Droite

Extrême-droite

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

. Catholiques non pratiquantes

. Catholiques pratiquantes

AUTRES RELIGIONS

Athées convaincues

Croyantes mais non religieuses

Croyantes et religieuses

Hétérosexuelles

Non hétérosexuelles

sur le profil des Françaises qui pratiquent le topless dans un lieu de bain de mer /de soleil

Note de lecture : 23% des femmes âgées de 18 à 24 ans sont dans cette situation

FOCUS

43

23

32

35

53

53

39

47

37

42

45

42

43

42

52

36

43

43

43

ENSEMBLE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employées

Ouvrières

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Île-de-France

Province

Age de l’interviewée

Profession de l’interviewée

Catégorie d’agglomération

Région

Degré de féminisme

Affiliation religieuse

Niveau de croyance

Indice de masse corporelle

Satisfaction à l’égard de sa poitrine

Satisfaction à l’égard de son corps en général

Taille du bonnet

Exposition à une forme d’harcèlement

Type de commune urbaine

Positionnement politique

Orientation sexuelle

Auto-évaluation de son physique
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